
1)  El Imperio romano de Occidente llegó a su fin en el año 476 d.C., cuando Odoacro, 

un caudillo germánico, destituyó al joven emperador Rómulo Augusto, ¿cuál fue una de 

las causas que explican la caída de dicho imperio? 

A) el surgimiento de las ideas democráticas y de libertad en la ciudades italianas. 

B) las constantes invasiones realizadas por los pueblos bárbaros a las provincias 

romanas. 

C) el cambio de mentalidad que provocó en las personas, el movimiento renacentista 

en las principales ciudades italianas. 

D) el descontento de los seguidores del cristianismo, quienes desconocieron la 

dictadura ejercida por el Imperio romano. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B ya que es en la que se están 

hablando de los pueblos bárbaros mencionados en la premisa. Además la opción A y C 

se refieren al periodo del renacimiento y la opción D al descontento de los seguidores 

del cristianismo lo cual no fue una causa de la caída del imperio. 

2) ¿Cuál fue una causa del surgimiento del feudalismo en Europa? 

A) El sometimiento absoluto de los nobles hacia los reyes en los ámbitos político y 

económico. 

B) El desarrollo de la actividad comercial en la ciudades italianas y la aparición del 

mercantilismo. 

C) La imposición de la autoridad de los monarcas tras la caída del imperio romano para 

evitar así la formación de pequeños reinos. 

D) La migración de los habitantes de la ciudades hacia el campo para desarrollar una 

economía de autoconsumo por la carencia de alimentos. 
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Justificación: la opción C es la correcta ya que el feudalismo surgió luego de la caída 

del imperio romano. 

3) Lea el siguiente esquema:  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A)  La regla básica de la vida en el feudo fue privilegiar la igualdad sobre la libertad. 

B) El señor feudal brindaba protección a sus siervos ante ataques o amenazas 

externas. 

C) La Sociedad feudal carecía de estratificación social ya que se vivía en igualdad 

absoluta. 

D) El señor feudal debía facilitar gratuitamente los instrumentos o instalaciones a sus 

siervos para que vivieran sin cargas tributarias. 

Justificación: la opción B es la correcta ya que presenta la característica social 

asociada con el esquema en el que el señor feudal protegía sus siervos y además 

administraba y gobernaba el feudo. 
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4) Lea el siguiente esquema: 

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) Fomentó el antropocentrismo como la principal doctrina de vida. 

B) Se separó del poder político, lo que le posibilitó adquirir mayor poder económico. 

C) Creó una sociedad con libertad de pensamiento religioso, lo que favoreció el 

surgimiento de nuevas doctrinas. 

D) Consolidó una cultura teocéntrica en la que el pensamiento estuvo sometido a los 

dogmas y las creencias religiosas. 

Justificación: la opción correcta es la D ya que esta es la característica de la iglesia 

durante la edad media. Las demás opciones no representan características del papel 

de la iglesia en la sociedad feudal, sino más bien de características que la iglesia tuvo 

que enfrentar luego de este periodo. 

5) Lea el siguiente esquema: 
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¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) La arquitectura se caracterizó por presentar dimensiones pequeñas y con poca 

altura. 

B) Los templos carecían de ventanas, ya que se requería silencio y oscuridad para la 

meditación. 

C) Las principales construcciones se realizaron en acero lo que ha permitido que se 

conserven hasta hoy. 

D) Surgió la arquitectura gótica cuya construcción brindan aspecto de elevación hacia 

el cielo representando la grandeza de Dios. 

Justificación: la opción correcta es la D ya que una característica artística durante la 

edad media fue la arquitectura gótica que también se relaciona con la influencia 

religiosa dentro del arte. 

6) El islam surgió a partir del siglo VII en la península arábiga, religión que se propagó 

rápidamente por diversos espacios geográficos. Uno de los factores que impulsaron su 

expansión fue 

A) el fin del imperio romano de occidente y el debilitamiento del cristianismo. 

B) la unificación religiosa de la península árabe y la formación del imperio árabe. 

C)  las invasiones de los pueblos bárbaros en la península de Arabia que a su vez 

transmitían las enseñanzas de Mahoma.  

D) el inicio de las campañas militares o cruzadas por parte de los moros con el fin de 

recuperar tierra Santa y así expandir sus ideas religiosas. 

Justificación: la respuesta correcta la opción A de aquí con el fin del imperio romano de 

occidente y la entrada de la edad media la región del Oriente medio y el norte de África 

quedaron sin dominio ni control por lo que el islam se propagó rápidamente en esta 

zona. 
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7) Lea la siguiente información: 

¿Cuál opción completa correctamente la información anterior? 

A) La consolidación del poder político del papa al someter a los musulmanes y 

recuperar definitivamente la ciudad de Jerusalén. 

B) El el islamismo se empezó a expandir por toda Europa por las expediciones y 

conquistas liderados por el profeta Mahoma. 

C) Los  europeos obtuvieron nuevos conocimientos debido a las constantes 

expediciones y peregrinaciones hacia Oriente. 

D) Los navegantes del norte de Europa demostraron la redondez de la tierra al llegar a 

la india y China para realizar nuevas transacciones comerciales. 

Justificación: La opción C es la respuesta correcta ya que es otra de las consecuencias 

de las cruzadas a diferencia de la opción A, B y D que no se relacionan con este 

periodo. 

8) ¿Cuál fue una consecuencia económica de las cruzadas? 

A) La propagación de la religión católica en el medio oriente y el afianzamiento de la fe 

impulsaron la creación de varias órdenes religiosas. 

B) La consolidación del poder político de los señores feudales al debilitarse el dominio y 

control de los reyes de Europa. 

C) Un mayor intercambio comercial de bienes entre Oriente y occidente, generando el 

auge de varios puertos italianos. 
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D) La pérdida de miles de vidas humanas como resultado de las diversas guerras entre 

musulmanes y cristianos. 

Justificación: La respuesta correcta es la opción C ya que es la única consecuencia  

económica mencionada en las opciones. 

9) Para realizar las actividades mercantiles entre Oriente y Europa, los comerciantes 

medievales contaron con las vías terrestres, fluviales y marítimas. En este contexto, 

Italia fue uno de los países que por su posición geográfica se vio muy beneficiado de 

las rutas comerciales, ya que 

A) dicho país tenía cargo el control comercial de todas las embarcaciones que salían 

de Europa hacia Oriente. 

B) la Iglesia Católica tenía sucede en dicho país, lo que permitía controlar todo el 

comercio con Oriente. 

C) era el único país que autorizar el desarrollo actividades comerciales en el control de 

ningún rey.  

D) contaba con una antigua Red vial romana y estaba en medio del mar Mediterráneo. 

Justificación: la opción D es la respuesta correcta ya que menciona la la ventaja de 

Italia por su posición en medio del mar Mediterráneo y contar con una gran Red vial 

desde los tiempos del imperio romano, facilitando las actividades mercantiles. 
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10) Lea las siguientes aspectos: 

  

¿Cuál número de los anteriores identifica un aspecto que explica el surgimiento de la 

burguesía en Europa? 

A)  1 

B)  2 

C)  3  

D) 4 

Justificación: la respuesta correcta la opción C ya que habla de las estrategias 

desarrolladas por la burguesía para tener un mayor control de la economía. 

11) Lea la siguiente información: 
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¿Cuál fue la consecuencia que se originó en Europa como el resultado de los eventos 

mencionados en la información anterior? 

A) Descenso de la población de forma significativa. 

B) Construcción de grandes hospitales para personas de escasos recursos. 

C) Surgimiento de conflictos armados para ocupar las tierras y agua disponible. 

D) Uso obligatorio de métodos anticonceptivos para reducir la cantidad de la población. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción A, estas causas ocasionaron un 

enorme descenso en la población durante la época medieval. 

12) ¿Cuál es un aporte de la sociedad medieval el patrimonio cultural de la humanidad? 

A) Construcción de obras arquitectónicas de uso público que aún se conservan como 

los anfiteatros. 

 B) Influencia del movimiento artístico renacentista que revolucionó la forma de pintar y 

visualizar el arte. 

C) Surgimiento y expansión de las primeras universidades que generaron un cambio en 

la educación a nivel social. 

D) Cambio de los procedimientos en el campo de la arquitectura al eliminar el uso de la 

piedra y la madera en las construcciones. 

Justificación: la opción C la correcta ya que es la única en donde se menciona un 

aporte específico de la época medieval, las primeras universidades se fundaron 

durante este periodo. 
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13) Lea la siguiente información: 

  

¿Cuáles número de las anteriores identifican los aportes culturales de la edad media al 

patrimonio cultural de la humanidad? 

A) 1 y 2 

B) 1 y 3  

C) 2 y 4   

D) 3 y 4 

Justificación: la opción correcta es la B en la cual se mencionan dos aportes culturales 

de la edad media como lo fue en el arte gótico y la representación de la cotidianidad y 

religión durante este periodo. 

14) Lea el siguiente texto: 

Una de las razones que contribuyó a la rápida expansión de la epidemia indicada en el 

texto anterior fue 
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A) el adecuado almacenamiento de los granos básicos y la preparación antes de 

consumirlos. 

B) la proliferación de mosquitos en Europa ya que eran los principales agentes 

transmisores. 

C) el transportar productos de América Europa sin las debidas medidas sanitarias.  

D) la insalubridad de las calles europeas y la carencia de agua potable. 

Justificación: la respuesta correcta la opción de en la que se menciona una de las 

razones por las que esta epidemia se propagó con tanta facilidad durante la Edad 

Media. 

15) Lea la siguiente información: 

  

De acuerdo con la información anterior, ¡cuál es la importancia de una medida sanitaria 

en la actualidad para evitar la propagación de epidemias? 

A) Aislar a las comunidades que enfrentan epidemias y establecer sanciones 

económicas a quienes incumplan los protocolos migratorios. 

B) Reducir los niveles de salud de la población para evitar cualquier tipo de enfermedad 

infecto contagiosa. 

C) Que las autoridades sanitarias aseguren la extinción de cualquier tipo de 

enfermedad entre la población.  

D) Promover prácticas de higiene personal y hábitos adecuados para la salud entre la 

población. 
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Justificación: la respuesta correcta la opción D, se deben promover este tipo de 

prácticas como medida sanitaria para evitar la propagación de epidemias como la peste 

bubónica. 

16) Lea la siguiente información: 

  

De acuerdo con la información anterior, ¿cuál fue el aporte del renacimiento al 

desarrollo científico? 

A) Descubrimiento del uso de los combustibles fósiles como medio para producir 

energía. 

B)  Demostración de que la ciencia es un campo de investigación incuestionable para el 

ser humano. 

C) Desarrollo de los primeros instrumentos mecánicos agrícolas que sirvieron de base 

para el desarrollo de la revolución rural.  

D) Ejecución de estudio de los astros, la medicina y la biología entre otras arias, de 

forma más objetiva y apartado de los dogmas religiosos. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D ya que presenta el aporte del 

renacimiento en el que se apartaron de los dogmas religiosos y impulsaron el desarrollo 

científico. 
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17) Lea la siguiente información: 

La información del texto anterior evidencia una de las razones económicas del inicio de 

las reformas protestantes en Europa, esto porque 

A) el arte difundió pasajes sagrados del Corán por lo que surgieron diferentes 

interpretaciones de la doctrina cristiana. 

B) los grandes comerciantes sintieron la necesidad de una nueva ética religiosa, 

adecuada a la época de la expansión comercial. 

C) los ingresos económicos de los monarcas se vieron afectados constantemente con 

el establecimiento impuestos a las actividades comerciales. 

D) el pueblo percibió que gran parte de los sacerdotes desconocían la doctrina católica 

y estaban mal preparados para ejercer sus funciones religiosas. 

Justificación: la opción B es la respuesta correcta, en ésta se mencionan los cambios 

religiosos que los comerciantes querían para poder expandir el comercio sin 

intervención de la iglesia católica. 

18) Lea la siguiente información: 

¿A cuál instrumento tecnológico se refiere la información anterior? 
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 A) cuadrante. 

 B) astrolabio. 

 C) sextante. 

 D) brújula. 

Justificación: la respuesta correcta la opción D en la que se menciona al instrumento 

tecnológico del recuadro. 

19)  Lea la siguiente información: 

¿Cuáles números de los anteriores identifican dos causas económicas que incentivaron 

el proceso de exploración de los territorios de ultramar, por parte del imperio español a 

partir del siglo XV? 

 A) 1 y 2 

 B) 1 y 4 

 C) 2 y 3  

 D) 3 y 4 

Justificación: la opción B es la respuesta correcta, los números 1 y 4 fueron las causas 

por las cuales el imperio español incentivó el proceso de exploración. 
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20) Lea la siguiente información: 

  

La información anterior hace referencia a la importancia de la tolerancia religiosa entre 

los diversos grupos humanos, con el fin de 

A) justificar la imposición de un dogma teológico a toda la sociedad. 

B) irrespetar la dignidad y los derechos humanos de todas las personas. 

C) crear una sociedad en la que se incentive el menosprecio de la libertad multicultural.  

D) promover una sana convivencia social con las personas, al evitar imponer una 

religión bajo la idea de que es la única y verdadera. 

Justificación: la opción D es la correcta, en esta es donde se evidencia la única 

característica de la importancia de la tolerancia religiosa, las demás opciones hablan de 

intolerancia. 

21) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) resulta esencial en el mantenimiento de las culturas y en la preservación de la 

autoafirmación.  
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B) Crea espacios para que en la comunicación entre las personas predominen las 

ideas de los grupos mayoritarios. 

C) Asegura que las ideas y los pensamientos de los individuos sean uniformes para 

garantizar una sola ideología. 

D) Favorece el establecimiento de una única clase social como principio fundamental 

de los derechos de los pueblos. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción A, todas las demás opciones no se 

refieren a la importancia del diálogo para la convivencia social sino más bien rechazan 

esta idea. 

22) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) Se introdujo la doctrina socialista a los grupos autóctonos. 

B) Se produjo la expansión de los grandes imperios azteca, maya e Inca. 

C) Se descubrió una nueva ruta comercial, más cercana y segura para el comercio con 

el oriente asiático. 

D) La muerte de miles de indígenas como resultado de las enfermedades, trabajos 

forzados y otras condiciones. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D, en ésta se habla de otra 

consecuencia social de la conquista europea en América. 
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23) Lea el siguiente texto: 

De acuerdo con el texto anterior, ¿cuál fue una causa que originó la catástrofe 

demográfica en el continente americano producto de la llegada de los europeos?  

A) práctica de nuevas técnicas de cultivo. 

B) introducción de enfermedades desconocidas en América. 

C) establecimiento de condiciones higiénicas el lunes en la ciudades coloniales. 

D) consumo de nuevos alimentos en la dieta de los habitantes originarios como seriales 

y lácteos. 

Justificación: la respuesta correcta la opción B, las enfermedades fueron las culpables 

de que la población disminuyera aceleradamente durante la conquista y colonización 

de América. 

24) Lea el siguiente texto: 

  

El texto anterior hace referencia a funciones de la institución administrativa de los 

españoles en América denominada 

A) El Real y Supremo Consejo de Indias. 

B) La Casa de Contratación de Sevilla. 

C) Intendencia indiana.  

D) Real Audiencia.  
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Justificación: la opción correcta es la C, en la cual se define lo descrito en el texto. 

25) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) proteger el proceso de mestizaje que era importante para los europeos y así 

preservar su grupo étnico. 

B) salvaguardar la dignidad y el respeto a las tradiciones y cosmovisión de los grupos 

autóctonos de América. 

C) garantizar una repartición equitativa de las funciones político administrativas entre 

españoles y aborígenes. 

D) legitimar la explotación y la esclavitud de las que fueron sometidas las poblaciones 

aborígenes y afrodescendientes. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D, en esta se escribe uno de los 

propósitos de la organización y estructura de la sociedad durante la colonia que 

buscaba legitimar la esclavitud de los pueblos conquistados por los españoles. 
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26) Durante el periodo colonial, España estableció en América todo un sistema para la 

explotación de los recursos mineros, ya que la corona tenía una economía atrasada y 

necesitaba de otros territorios para abastecerse de manufacturas, en ese sentido 

promovieron la extracción de  

A) oro y plata. 

B) cobre y jade. 

C) petróleo y oro. 

D) Hierro y diamantes. 

Justificación: la opción A es la correcta, en este se describen los recursos mineros 

explotados por el imperio español durante la colonia. 

27)  La explotación de la Mano de obra esclava iniciada por los europeos del siglo XV 

durante el proceso de colonización en América, se llevó a cabo con el propósito de 

A) convertir a los grupos aborígenes de América del cristianismo. 

B) obligar a los pueblos autóctonos a realizar labores destinadas a la explotación 

ganadera exclusivamente. 

C) crear un sistema de trabajo que les permitiera a los europeos proteger los diversos 

grupos aborígenes.   

D) concentra la explotación de los habitantes autóctonos en las minas y en diversas 

actividades agropecuarias y domésticas. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D, en la cual se menciona el propósito 

de la explotación de mano de obra esclava por parte del imperio español durante la 

colonia. 
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28) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) administró los recursos económicos de la corona. 

B) resolvió los problemas legales entre españoles y aborígenes. 

C) inició los movimientos independentistas de los pueblos originarios.  

D) favoreció el proceso de adoctrinamiento a la población aborigen. 

Justificación: la opción D es la correcta, en ésta se menciona el papel de la Iglesia 

Católica en la sociedad colonial. 

29) Lea la siguiente información: 

¿Cuáles números de los anteriores identifican dos ideas del papel que ejerció la Iglesia 

Católica en la sociedad colonial costarricense? 
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A) 1 y 2 

B) 1 y 3  

C) 2 y 4  

D) 3 y 4 

Justificación: la opción C es la respuesta correcta, ya que contienen los dos números 

que describen ideas del papel que ejerció la Iglesia Católica en Costa Rica durante la 

colonia. 

30) El periodo colonial español en Costa Rica dejó diversos legados que marcaron 

cultura, por medio 

A) de instituciones políticas que desempeñaron un papel primordial en ordenamiento 

administrativo.  

B) de la defensa incansable de las tradiciones culturales propias de los grupos 

autóctonos desarrolladas por los españoles. 

C) de la fundación de establecimientos de crédito que posibilitaron acceder a mejores 

condiciones de vida de los aborígenes.  

D) del papel que ejercieron los sacerdotes y misioneros en el proceso de educación al 

fundar las escuelas de primeras letras. 

Justificación: la respuesta correcta la opción D, en la que se menciona uno de los 

legados culturales de la colonia en Costa Rica. 
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31) Lea los siguientes aspectos: 

¿Cuál de los números anteriores identifica una herencia política del periodo colonial en 

Costa Rica? 

A) 1 

B) 2 

C) 3  

D) 4 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B ya que es la única opción en la que 

se habla de una herencia específicamente política durante la colonia. 

32) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 
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A) las diversas funciones estatales se encontraban distribuidas entre los diversos 

órganos públicos. 

B) la concentración del poder estaba en la figura del soberano y la ley emanada de su 

propia voluntad. 

C) el poder está distribuido entre diversos funcionarios que contribuyan para que el rey 

tomara las mejores decisiones.  

D) la sucesión del rey se daba por medio de consultas populares, esto con el fin de 

asegurar el cumplimiento de la soberanía popular. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B, en la que se habla de la forma en 

que se concentraba el poder en las monarquías absolutas. 

33) Las monarquías absolutas contribuyeron en la conformación de los estados 

modernos europeos, mediante la búsqueda de la unión territorial con características 

similares y 

A) la imposición de obstáculos a la clase burguesa para evitar su ascenso social y 

económico. 

B) la unificación de las leyes y la organización de la administración de la justicia. 

C) el otorgamiento de la libertad de decisión política de la nobleza feudal.  

D) el debilitamiento de relaciones diplomáticas con otras monarquías. 

Justificación: la opción correcta es la D, en esta se menciona uno de los problemas que 

surgieron en los estados modernos europeos debido a los enfrentamientos entre las 

monarquías absolutas. 
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34) El racionalismo fue una corriente de pensamiento que acentúa el papel de la razón 

en la adquisición del conocimiento por lo tanto en relación con la religión establecía que  

A) el dogma es el camino que permite encontrar las verdades absolutas del 

conocimiento. 

B) la razón tiene límites, mientras que la fe es ilimitada, por lo tanto la fe sinónimo de la 

verdad. 

C) el conocimiento racional que posea una persona debe estar sujeto a la fe individual.  

D) la razón es la forma de adquirir conocimiento, por tanto la fe no debe anteponerse a 

esta. 

Justificación: la respuesta correcta la opción D, en la que se evidencia el papel central 

que ejercía la razón en esta corriente de pensamiento y el rechazo hacia la religión 

como un dogma. 

35) Lea el siguiente esquema: 

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) luchó por la desaparición de la servidumbre de la nobleza.   

B) creo conciencia social en la lucha a favor de las desigualdades. 

C) originó ideas para las reivindicaciones sociales como la libertad. 

D) incentivo a una sociedad estamental dividido entre nobleza, clero y pueblo. 
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Justificación: la opción C es la respuesta correcta, ya que hace alusión a la idea de 

libertad que fue propuesta durante la ilustración y que durante la revolución francesa 

fue promovida como motor de cambio social. 

36) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuáles número de los anteriores identifican dos causas de la revolución francesa? 

A) 1 y 2 

B) 1 y 3 

C) 2 y 4  

D) 3 y 4 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B, porque en esta se mencionan dos de 

las causas de la revolución francesa en cambio los números 2 y 4 no presentan causas 

de la misma. 
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37) Lea el siguiente texto: 

De acuerdo con el texto anterior, ¿cuál fue un aporte de la revolución francesa para la 

sociedad actual? 

A) garantizar que una persona sea respetada por sus opiniones, aunque causen 

trastornos al orden público. 

B) instauró que la libertad consiste en poder hacer todo aquello que deseamos sin 

importar el perjuicio ocasionado. 

C) aseguró que la ley sólo puede prohibir las acciones que son perjudiciales para la 

sociedad. 

D) estableció leyes arbitrarias para mantener el control político y social. 

Justificación: la respuesta correcta la opción C en la que se menciona un aporte muy 

importante de la revolución francesa en la actualidad. 

38) Lea el siguiente esquema: 
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¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) el ideal del derecho divino, motivó a los pobladores a buscarse libertad ya que 

establecía que por disposición de Dios debían independizarse 

B) la unificación de los reinos de Aragón y Castilla motivó a los revolucionarios a buscar 

su libertad para librarse del imperio español. 

C) la influencia de la revolución francesa fortaleció la idea de que el poder proviene de 

la voluntad del pueblo.  

D) el establecimiento de la democracia en el mundo motivó a los pueblos de 

Hispanoamérica luchar por esta. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción C, en la que se menciona la influencia 

de la revolución francesa en los movimientos independentistas de América. 

39) Los movimientos independentistas en Hispanoamérica generaron una serie de 

consecuencias, una de ellas fue  

A) la imposición de un monopolio comercial que generó beneficios a las nuevas 

naciones al permitir un mayor flujo de dinero y mercancías. 

B) el surgimiento de diversas formas de gobierno: autoritarias, repúblicas unitarios y 

federales, entre otras. 

C) la abolición de las diferencias sociales y económicas entre la población de los 

nuevos países.  

D) el establecimiento de la forma de gobierno democrática en los nuevos países. 

Justificación: la respuesta correcta la opción B, en este se mencionan las 

consecuencias políticas de los movimientos independentistas. 
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40) Lea la siguiente información: 

  

¿Cuáles número de los anteriores identifican dos causas de la revolución industrial? 

A) 1 y 2 

B) 1 y 4 

C) 2 y 3  

D) 3 y 4 

Justificación: la opción B es la respuesta correcta, ya que los números 2 y 3 no 

presentan causas de la revolución industrial. 

41) Lea el siguiente texto: 

  

De acuerdo con el texto anterior, los movimientos sociales de los trabajadores en la 

sociedad industrial europea se dieron con el fin de  
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A) Concientizar a los patronos sobre la importancia de sustituir la mano de obra 

humana por máquinas, y así evitar la explotación laboral. 

B) exigir a los patronos que contratarán solamente a trabajadores altamente calificados 

para laborar en las fábricas. 

C) evitar reemplazar a los trabajadores que mostraron signos de agotamiento por el 

trabajo extenuante.  

D) reivindicar los derechos laborales con el fin de obtener mejores beneficios. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D, en la que se habla de una de las 

razones por las que los movimientos sociales de los trabajadores se formaron. 

42) Pocos meses después de la independencia de España, el 1 de diciembre de 1821, 

fue aprobado el Pacto Social Fundamental Interino de Costa Rica o Pacto de Concordia 

por una asamblea constituyente reunido en Cartago. Dicho documento fue importante 

para el rumbo del país porque  

 A) reconoció la libertad civil, de propiedad y otros derechos naturales. 

 B) aprobó la inviolabilidad de los derechos humanos en Costa Rica. 

 C) declaró Costa Rica como república libre e independiente.   

 D) abolió el ejército como institución permanente del país. 

Justificación: la opción A, es la respuesta correcta en la que se menciona la importancia 

del Pacto de Concordia. 

43) Lea el siguiente texto: 
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La información del texto anterior, hace referencia el tratado limítrofe de Costa Rica con 

Nicaragua denominado  

A) Echandi Montero - Fernández Jaén. 

B) Cañas - Fernández Jaén  

C) Echandi Montero - Jerez. 

D) Cañas - Jerez. 

Justificación: la respuesta correcta la opción D, en la que viene el nombre del tratado 

limítrofe entre Costa Rica y Nicaragua. 

44) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) se desarrolló la batalla de Rivas el 11 de abril de 1856, en la cual surgió la figura de 

Juan Santa María. 
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B) se llevó acabo la batalla de sardinal las cuales posibilitan ejército costarricense 

instalarse en el sitio conocido como El Muelle.  

C) Costa Rica decidió retirarse de la Federación Centroamericana al considerar que 

estos países no apoyaron las decisiones militares del país.  

D) el ejército formado por la mayoría de los países centroamericanos logró controlar a 

los filibusteros hasta conseguir la rendición de William Walker. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción D, en la cual se describe el final de la 

campaña nacional de 1856 - 1857. 

45) Lea los siguientes aspectos: 

¿Cuáles de los números anteriores identifican dos consecuencias que se dieron para 

Costa Rica como resultado de la campaña nacional de 1856 - 1857? 

A) 1 y 2 

B) 1 y 3 

C) 2 y 4 

D) 3 y 4 

Justificación: la respuesta correcta es la opción A, en donde se identifican dos 

consecuencias importantes para Costa Rica luego de la campaña nacional. 
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46) ¿Cuál fue una razón que explica el ascenso de los militares al poder en Costa Rica 

durante la segunda mitad del siglo XIX? 

A) tener a cargo el desarrollo de los procesos electorales, lo que les posibilitaba situar o 

excluir algún candidato político. 

B) participar en el desarrollo de golpe de estado y acciones violentas para llevar el 

poder a una persona determinada. 

C) separarse de los grupos oligárquicos ya que eran rechazados en la sociedad lo que 

los garantizó el respaldo popular.  

D) defender siempre los principios democráticos de todo consuelo cuál es el mero buen 

ambiente político para acceder a cargos públicos. 

Justificación: la opción A es la respuesta correcta, en ese menciona por qué fue que los 

militares tenían tanto poder político durante la segunda mitad del siglo XIX. 

47) Lea el siguiente esquema: 

  

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 

A) formaron partidos políticos democráticos de corte conservador, aceptados por la 

sociedad. 

B) crear un negociaciones con la élite cafetalera lo cual es otorgó un papel clave en 

determinar quien accedió al poder y así obtener privilegios. 
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C) combatieron posturas autoritarias de los grupos poderosos en defensa de la libertad 

ciudadana, lo cual les permitía ascender popularmente.  

D) defendieron a los sectores vulnerables en todo momento, como estrategia eficaz 

para tener el apoyo de los sectores populares. 

Justificación: la respuesta correcta la opción B, en la cual se menciona otra manera por 

la cual los grupos militares accedieron al poder durante la segunda mitad del siglo XIX. 

48) Lea la siguiente información: 

De acuerdo con la información anterior, ¿qué reacción tuvo la Iglesia Católica ante la 

reformas liberales? 

A) propuso cerrar todos los centros educativos públicos del país y que los padres 

enviaran a sus hijos sólo centros educativos privados. 

B) realizó campañas en contra de la educación laica y solicitaron a los padres de 

familia no enviar a los niños a las escuelas. 

C) promovió constantes golpe de estado con el fin de quitar del poder a los políticos 

creadores de dichas reformas.   

D) Se negó a realizar ceremonias religiosas de los templos hasta que se drogaron las 

reformas liberales. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B, en la que se menciona la reacción 

que promulgó la iglesia ante la reformas liberales del siglo XIX. 
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49) Como parte de la reformas liberales desarrolladas entre 1870 y 1890, se aprobaron 

una serie de normativas que posibilitaron dotar de legitimidad y legalidad al Estado 

costarricense. En la actualidad tienen influencia ya que  

A) la sociedad actual puede actuar bajo los principios del fundamentalismo radical en la 

defensa y goce de sus libertades. 

B) los habitantes en general están amparados bajo una serie de leyes que fijen y 

delimitan el actuar de los individuos. 

C) las actuales normativas legales le reconocen al Estado actuar de manera arbitraria 

con el fin de unificar un sistema jurídico nacional. 

D) las leyes y reglamentos en general permiten que el Estado delimite el libre accionar 

de las personas según su ideología política. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción B, en la que se menciona la influencia 

de las reformas liberales en la actualidad. 

50) Lea el siguiente esquema: 

¿Cuál opción completa correctamente el esquema anterior? 
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A) presentar bajas temperaturas durante todo el año. 

B) poseer una topografía muy regular con el predominio de llanuras, esto facilitó el 

cultivo del café. 

C) poseer suelos fértiles de origen volcánico, caracterizados por su alta fertilidad y que 

están presentes en gran parte del territorio.  

D) tener un territorio extenso que permite la salida a los océanos como factor de 

desarrollo del cultivo en el país. 

Justificación: respuesta correcta la opción C, en la que se menciona otra característica 

física que promovió el cultivo del café en Costa Rica. 

 

51) Lea la siguiente información: 

¿Cuáles números de los anteriores identifican dos razones que explican la construcción 

del ferrocarril en la región del Caribe costarricense? 

A) 1 y 2  

B) 1 y 4 

C) 2 y 3  

D) 3 y 4 
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Justificación: la respuesta correcta la opción D en la que se mencionan las razones de 

la construcción del ferrocarril en Costa Rica. 

52) ¿Qué importancia tiene en la actualidad la actividad agrícola para el consumo 

interno de la sociedad costarricense? 

A) incentiva el trabajo realizado por los productores nacionales. 

B) es la principal actividad económica a la que se dedica la mayor parte de la 

población. 

C) genera una gran riqueza económica del país al ser el principal rubro de importación. 

D) permite que el país no tenga la necesidad de importar artículos de consumo básico 

ya que todos son producidos por los agricultores. 

Justificación: la respuesta correcta es la opción A, en la que se menciona la importancia 

de la actividad agrícola para el consumo interno costarricense. 

53) El sector agrícola se ha visto afectado por los bajos precios de productos 

tradicionales como el café y banano, pero también por la baja de otros productos de 

exportación; sin embargo, dicha actividad sigue siendo de gran importancia para la 

exportación ya que 

A) en los últimos años esta actividad se ha diversificado con nuevos productos lo que 

ha permitido obtener importantes ingresos. 

B) la actividad agrícola ha posibilitado que el país carezca de déficit económico en esta 

área, al ser un sector altamente competitivo y de calidad mundial. 

C)  a nivel internacional el país carece de competidores en el campo agrícola como 

resultado de la excelente calidad del producto nacional. 

D) es la principal fuente de empleo el país al incorporar mayoritariamente mano de obra 

calificada. 
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Justificación: la respuesta correcta es la opción A ya que sea importante por la 

diversificación de los productos agrícolas en Costa Rica. 

54) Lea la siguiente información: 

  

De acuerdo con la información anterior, ¿qué relación se da entre esas prácticas del 

siglo XIX, con los diversos espacios culturales en la actualidad? 

A) contribuye a que se desarrollen proyectos sociales y temas cotidianos. 

B) se enfocan a promover la secularización de la sociedad en cada uno de los sectores 

sociales.  

C) son los principales espacios de difusión del conocimiento empleados para lograr el 

adoctrinamiento de la sociedad.   

D) permiten construir una sociedad igualitaria y analítica de los diversos problemas 

socioeconómicos que afectaba en al país  

Justificación: la respuesta correcta es la opción A en la que se menciona la importancia 

de los espacios culturales en la actualidad en relación con los espacios en el siglo XIX. 

55) Al igual que en otras expresiones de la cultura de la época, la importación de los 

estilos europeos se explica por la visión eurocéntrica tan característica de la Costa Rica 

del siglo XIX, bajo en la cual la sociedad nacional expresaba sus tendencias culturales. 

Todas estas manifestaciones eran un indicio de los cambios en el estilo de vida en el 

país a finales del siglo XIX, cuyos hábitos de consumo se asemejan en la actualidad al 
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A) rechazar los productos extranjeros por parte de los consumidores. 

B) existir una tendencia a favorecer el producto nacional sobre el extranjero.  

C) optar por la compra de bienes de los artesanos costarricenses sobre productos 

importados.  

D) preferir productos importados por el hecho de ser fabricados en el exterior y 

considerar que dan estatus social. 

Justificación: la respuesta correcta sería la opción D en la cual se menciona como los 

hábitos de la sociedad nacional se veían influenciados por la visión euro céntrica. 
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